 «Расцвет Руси. XI - первая треть XII века»

Проверочная работа № 3  Учебник: А.Н. Сахаров

Вариант 1.

№1.Сыновья Владимира, законные наследники, убитые его приёмным сыном, отдавшие предпочтение христианскому смирению перед кровавой междоусобицей:

А) Борис и Глеб;

Б) Святослав и Мстислав;

В) Изяслав и Всеволод.

№2. Годы правления Ярослава Мудрого                                    
А) 1024 -1054;    б) 1019 – 1054;     в) 1036 – 1064.

№3. . Вставьте в предложения подходящие по смыслу слова и недостающие факты:

1) В 1036 году Ярослав Мудрый нанёс сокрушительное поражение …, чьи набеги на русские земли прекратились.

2) В результате династических браков детей Ярослава Мудрого с представителями королевских фамилий … (указать страны) Русь укрепила своё международное положение великой державы.

3) Ярослав Мудрый завещал, чтобы впредь великим князем на Руси был …. 

№4.  Объясните понятия, связанные со структурой русского войска:
1) шишак;   2) отроки;   3) сторожа;   4) тысяцкий.
№5. Кого в русских городах называли «гости»:

А) князя с дружиной;

Б) богатых купцов, ведущих иностранную торговлю;

В) иноземных купцов.

№6. Первый в истории Руси митрополит – русский человек:

А) Антоний;    б) Феодосий;   в) Илларион.

№ 7. Первый игумен Киево-Печерского монастыря:

А) Антоний;    б) Феодосий;   в) Илларион.

№8. О каком из влиятельных князей идёт речь в следующем описании: Князь смоленский, черниговский, переяславский, а с 1113 года – великий князь киевский, завоевал авторитет как организатор успешных походов против половцев, остановивший распад Древнерусского государства, в своих мемуарах выступал против усобиц и призывал к единству русской земли, усовершенствовал  законодательство Руси, облегчив положение бедных…

№9. Против кого в поход двинулось «всё Мономахово племя» (все сыновья):

А) половцев;    б) Олега Святославовича;    в) Давыда Игоревича;    г) печенегов.

№10. Что не является решением Любечского съезда:

А) пусть каждый владеет отчиной своей;

Б) киевский князь да будет равным всем князьям;

В) киевский князь не смеет вступать в чужие владения;

Г) совместные действия против половцев;

Д) киевский князь – главный князь Руси.
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Вариант 2

№1. Приёмный сын Владимира, убивший своих братьев, чтобы стать великим киевским князем, за что получил прозвище «Окаянный»:

А) Ярополк;   б) Святополк;   в) Ярослав;   г) Мстислав;    д) Святослав.
№2. Вставьте в предложения подходящие по смыслу слова и недостающие факты:

1) Ярослав Мудрый в начале своего правления ввёл в действие первый на Руси писаный свод законов - …. 
2) В 1037 году в Киеве по инициативе Ярослава Мудрого был заложен новый главный храм - …. 
3) Ярослав Мудрый основал ряд новых городов - …. 
№3. Дополните определение термином:

1) Комплекс земель, населённых зависимыми    от главы государства людьми.

2) Часть дани, которую местные князья и бояре могли оставлять себе за службу великому князю.

3) Земельные владения, находившиеся в наследственном владении, при сохранении права верховной власти на эти земли великого князя.

4) Участок земли, передаваемый за службу одним земельным собственником другому.

№4. Среди перечисленных категорий населения найдите 1) зависимые;   2) рабские:

А) рядовичи;      б) холопы;    в) мужи;    г) люди;    д) закупы;     е) вои;       ж) отроки;   з) наймиты;    и) прощенники;    к) челядь
№5. Объясните понятия, связанные со структурой русского войска:  

1) чело;   2) сотский;   3) вежи;    4) крылья.

№6. Основатель Киево-Печёрского монастыря: А) Антоний;    б) Феодосий;   в) Илларион.

№8. Черниговский князь, который в борьбе за отчину привлекал на службу половцев, разорявших русские города, за что получил прозвище «Гориславич»:

А) Святослав;  б) Изяслав;    в) Всеволод;    г) Олег.

№9. Какой князь возглавил первый поход в Европу русского войска, разбив, объединённые чешско-немецкие силы:

А) Святополк Изяславович;

Б) Ярослав Мудрый; 

В) Владимир Мономах;

Г) Юрий Долгорукий.

№ 10. Любечский съезд князей состоялся:   а) 1097;    б) 1054;     в)1087;     г) 1107г.

№ 11. Назовите не менее пяти тезисов, доказывающих, что Владимир Мономах – выдающийся правитель Руси.
